



Justicia Social

Órgano de la Federación Provincial de Baleares y de la Agrupación Local del Partido Socialista
Portavoz de la Federación Local de Sociedades Obreras U. G. T.

Mahón, viernes 1.º de Abril de 1938
III Época - Año VIII
Número 519

INCISOS

Tres embajadores nuestros

Se marcharon ya los tres camaradas que nuestros organismos nacionales nos enviaron a traer una embajada moral y con un repleto bagaje de orientaciones que han expuesto en todos los pueblos de nuestra isla. Unas inyecciones oportunas en momentos en que asomaba el espectro del desaliento en los espíritus pusilánimes y de hígado verdeado.

Nos interesa grandemente la labor de Larrañaga y Ferrerjans en pro de la unidad absoluta de los partidos marxistas. Hemos oído a ambos en todos los pueblos y ni una sola vez se refirieron a un solo partido. Siempre, socialistas y comunistas para enfocar toda clase de problemas presentes y futuros. Estos dos campeones de la unidad marxista, íntimamente compenetrados de la importancia de la fusión de los dos partidos obreros, predicaban con el ejemplo en la más fraternal armonía. Lecciones de marxismo en el seno del Frente Popular con todos los problemas de cara a la guerra. Reforzamiento de dicho Frente Popular en el entusiasmo que imprimen los dos partidos proletarios a su política y a su actuación conjunta. Unión sagrada para ganar la guerra y para administrar la victoria. Trabajo intenso en todos los órdenes y disciplina impuesta por propio interés, ya que en nuestras filas no se engaña a nadie, a pesar de que los facciosos gritan desesperados diciendo que somos engañados por los dirigentes. Como si éstos lo fueran por imposición personal, cuando la verdad es que los que mandan lo hacen por voluntad plena y consciente de los mandados. Pero no perdamos el tiempo con las simplezas de los traidores. Lo interesante es ver que la aproximación de socialistas y comunistas es cada vez más real, más firme. El camino para llegar al Partido Único del Proletariado es cada día más corto y más fácil. Y para colofón de esta etapa materialista de la historia, tenemos la coincidencia de la U. G. T. y C. N. T. que sellan un pacto de tal importancia que incluso ha servido para poner nerviosos a la pandilla de camaleones que predicaban las excelencias del nacional sindicalismo allá por los campos burgaleses y salmantinos.

De ese pacto, de esa unión de las sindicales, nos habló Sánchez Llanes, hombre dacho en estos asuntos, el que dejó por aquí huella de su paso.

De esta campaña que se cerró con el broche del Congreso de la Federación Obrera de Menorca, hay que aprovechar las enseñanzas que de ella se derivaron. Se habló en todos los escenarios de Menorca de que hay que intensificar la producción en el campo y en la industria y el Congreso remarcó esta necesidad perentoria y urgente. Y aquí está precisamente el problema, el que hay que afrontar de cara sin vacilaciones, que si siempre han sido per judiciales, ahora serían cobardes.

Con la inteligencia de las dos sindicales entran en funciones los sindicatos con plena responsabilidad de su actuación. Estos tienen que amoldarse a la nueva estructura que el triunfo les pone en las manos y por la que tanto se ha luchado.

Los sindicatos obreros al actuar tan solo por una clase y en interés exclusivo de ésta, ha tenido en cuenta únicamente el perfeccionamiento de dicha clase y no de la profesión. El mejoramiento de clase se buscaba a costa del patrono. Ahora hay que buscarlo a costa de la profesión. Perdemos el tiempo siguiendo en la brecha a igual que en épocas pasadas, en que las fuentes de explotación humana y de la riqueza estaban en manos de unos cuantos. Hay que hacerse a la idea, que hoy es una realidad, de que defendemos exclusivamente la profesión y si queremos salvar nuestra responsabilidad histórica creando una sociedad mejor hay que perfeccionarse a marchas forzadas sacándole a la profesión lo que nadie nos ha de dar. En este sentido nos orientaron los tres embajadores llegados de la Península trasladándonos el pensamiento de nuestros organismos nacionales, que, dándose cuenta exacta del momento, señalan caminos y rumbos a seguir. El proletariado se erige en director por avatares históricos y no es posible seguir en el dulce farniente sin preocupaciones esperando que renazca nuevamente el explotador de oficio, para cuyo viaje no necesitábamos alforjas.

Déjese cuenta los elementos de la nueva Ejecutiva de la Federación Obrera de Menorca de la responsabilidad inmensa que pesa sobre ellos. Nada menos que estructurar una nueva vida a base del trabajo organizado que impulse hacia cumbres soñadas hasta hoy, el bienestar de todos.—JAS

Camarada:

Un refugio seguro puede representar el salvamento de tu vida, la de tus hijos, hermanos o padres.

El fascismo no respeta Hospitales ni Escuelas ni nada que signifique cultura y progreso. Mata por matar. Destruye por el placer morboso de destruir. Debemos prevenimos contra los asesinos profesionales que alevosamente y a traición lanzan su metralla contra las poblaciones civiles.

Medita el Bando publicado por la Alcaldía de esta ciudad y cumple con tu deber.

CARTELERIA

CINE CONSEY

SABADO a las 9:30
DOMINGO a las 3:45, 6:30 y a las 9:30
MARTES a las 6:30

GRANDIOSO ESTRENO!
El emocionante film americano de gran emoción e interés:

Mujeres olvidadas

por Rex Bell y Marion Shilling
Completará el programa otra cinta de interés.

SALON VICTORIA

SABADO a las 6:30 tarde y 9:30 noche
DOMINGO

a las 3:45 y 6:30 tarde y a las 9:30 noche
LUNES a las 6:30 y a las 9:30

COMICA y DIBUJO de repris y la emocionante película ESPAÑOLA

UNA MUJER

EN PELIGRO

por la sin par vedette Antofñita Colomé, Enrique del Campo y Castrito
Muy pronto:

HOGUERAS EN LA NOCHE

TEATRO PRINCIPAL

VIERNES 1.º ABRIL DE 1938

A las 8:30 de la noche

GRAN FUNCION DE HOMENAJE A LA D. E. C. A.

Organizada por el Grupo artístico PABLO IGLESIAS, de la Agrupación Socialista, en colaboración con el Casino de Suboficiales y Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército y Armado, cuyo beneficio será para engrosar la suscripción popular abierta para la entrega de una bandera nacional a las gloriosas fuerzas de la D. E. C. A.
Se pondrá en escena la preciosa comedia en tres actos, de Luis Manzano Mancebo

TU Y YO SOLOS

BAILE INFANTIL por una pareja de preciosos niños.

La pareja «Pomeres» ejecutará varias de sus creaciones, entre ellas, su famoso BCLERO.

Espectro de localidad: Jueves, de 5 a 7 de la tarde. Viernes, desde las 5 tarde

SABADO 2 ABRIL 1938

A las 8 de la noche - (fuera de abono)

1.º La opereta en 1 acto y 3 cuadros

Molinos de Viento

2.º La zarzuela en 1 acto y 3 cuadros

BOHEMIOS

NOTA:—La taquilla estará abierta el viernes hasta las 6. Pasada esta hora se cederán sus localidades al primero que las solicite.

DOMINGO 3 ABRIL

a las 3:30, 6:30 y a las 9:30 en punto

LUNES, a las nueve de la noche

La graciosa comedia

Hubo que casarlos

por Slim Summerville y Sazu Pitts
El vigoroso asunto dramático

SOBORNO

por Sue Carol, Regis Toomey y Dorothy Pevier

Ateneo Científico, Literario y Artístico de Mahón

No podía faltar el concurso de este Ateneo a la obra humanitaria de construir su refugio. La Directiva hace un llamamiento a los socios para que pasen por Secretaría hasta el domingo al mediodía a inscribirse en las listas de voluntarios de aportación personal, o monetarial los que por razones físicas o de edad no puedan trabajar.

Se ruega también toda clase de útiles servibles, picos, palas, espuelas, etc. 1--2

Centro Castellano

Se pone en conocimiento de todos los socios que el próximo domingo a las dos y media de la tarde, se celebrará Junta General ordinaria con el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación, si procede, del acta anterior; lectura de cuentas y correspondencia; asuntos generales y ruegos y preguntas.

Dados los asuntos a tratar, se ruega la asistencia de todos los socios.

Juan Calderón Ramón

Ha fallecido en la madrugada de hoy a los 88 años de edad

E. P. D.

Su desconsolada esposa Cecilia Virginia; hijos Juana, Cecilia, Antonio, Esperanza, María, Leonor y Juon; hijos políticos, nietos y biznietos (presentes y ausentes), participen a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan se sirvan asistir al entierro que tendrá lugar a las 18 horas de hoy.

El duelo se despedirá en el Cementerio. Casa mortuoria: Pl y Margall, 87.

No se invita particularmente. Mahón 1.º de Abril de 1938.

Fascistas con carnet

HAY muchas maneras de ayudar a Franco y su camarilla. Algunas, tanto o más eficaces que la metralla y los obuses.

Lo malo es, que esas ayudas gratuitas que el fascismo recibe de nuestro campo, se las prodigan gentes que se califican de antifascistas.

Entre los colaboradores de los militares de Salamanca, los hay de dos clases; Unos, inconscientes y desprovistos de educación política que, sin sospecharlo, hacen el juego al enemigo. Otros, antifascistas de nombre, pero de ideas fascistas, se han erigido en los nuevos ricos y son los que crean situaciones compromedoras y desagradables.

Unos y otros tienen abundancia de dinero. ¿Cómo lo consiguen? No tratamos de averiguarlo. Lo cierto es que lo dilapidan en perjuicio de la colectividad. Y eso, el «tirar el dinero», es una manera tan efectiva como cualquier otra, de ayudar a los rebeldes y sus aliados.

Sabemos que la inflación es un fenómeno que a parece a unisono de toda conmoción bélica. Nuestro deber, es reducirla en vez de acrecentarla. ¿Cuántos hay que con un carnet auestas, se dedican a hacer preguntas como estas: ¿Tiene usted aceite?, ¿Puede venderme huevos, o patatas? No me importa el precio. El dinero no me interesa, lo que quiero es comida.»

Al que así habla, debemos considerarlo un individuo de ideas y procedimientos fascistas y un cómplice de Franco. Y lo es, porque demuestra que su ánimo no está dispuesto a admitir el reacomodamiento que imponen las necesidades de la guerra. Quiere vivir bien, quiere comer a dos carrillos y para ello apela al dinero, excita la codicia del campesino, del productor, del tendero, en perjuicio del trabajador modesto que no solo no puede pagar e los precios diez veces superiores al de tasa que aquél impone, sino que ve disminuida su ración en virtud de la consiguiente merma que se observa en el mercado.

Ahí tenéis, queridos lectores, un típico caso de fascismo puro que anida en nuestra retaguardia. La conducta de tales sujetos, imbeciles y egoístas, coloca a nuestra moneda en trance de depreciación, provoca malestar en nuestras filas, ahonda las diferencias entre los hombres, es decir, crea conflictos al contribuir al mantenimiento de ricos y pobres.

Y sobre todo, causa un daño de índole moral a la colectividad. El que su mal ejemplo produce. Porque unos, predispuestos también a la holgura y a la abundancia, les imitan complacidos, mientras otros se desmoralizan, se desalientan, se desengañan, mucho más si se da el caso de que quien se comporta de tal forma, ha merecido cargos de dirección en nuestros partidos u organizaciones o ha conseguido simplemente infiltrarse en los mismos.

Estamos en horas de sacrificios y sobriedades. Y nadie está autorizado para realizar dilapidaciones que causan un grave daño a la economía nacional, avivan el egoísmo de muchos y nos crean problemas, lo cual equivale a ayudar indirecta, pero eficazmente al cabecilla traidor.

No luchamos para que los nuevos ricos se aprovechen de las circunstancias y hagan su agosto. Viejos y nuevos ricos han de ser eliminados. A los primeros no les costó nada adquirir su fortuna, que todavía conservan en gran parte; a los segundos, tampoco les representa trabajo hacerse con «mucho dinero». Por eso lo ofrecen con profusión. Si trabajaran de firme ocho horas diarias—no pongo más—para ganar diez pesetas, no harían lo que hacen. Y no lo harían por dos razones: una, porque materialmente estarían incapacitados de hacerlo, y la otra, porque el trabajo les habría enseñado que el carnet de antifascista no se gana cultivando la ociosidad en los cafés y dificultando la vida a los que con su esfuerzo están contribuyendo a la victoria.

Quien antepone su egoísmo personal a los intereses colectivos, no es un camarada: es un fascista... aunque nos muestre un carnet.

DIÓGENES

Alcaldía de Mahón

HORA LEGAL

En la «Gaceta» del mes que fine hoy se inserta el Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de 26 último disponiendo que el día dos de Abril próximo, a las veinte y tres horas sea adelantada la hora legal en sesenta minutos; y que el día dos de Octubre venidero, a las veinte y cuatro horas se restablezca la hora normal.

Lo que se hace público para general conocimiento. Mahón 31 de Marzo de 1938.—El Alcalde, F. PONS CARRERAS,

La lucha en los sectores aragoneses continuó ayer con extraordinaria intensidad. Nuestras fuerzas resistieron bravamente en el frente Este, avanzando en el sector de Valdecuenca



ESTE.—El enemigo ha continuado su ofensiva en los diferentes sectores de este Ejército, atacando con gran intensidad desde Alcañiz en dirección a Lérida.

Se ha combatido duramente en la cota 305, donde nuestras fuerzas contienen la dura presión rebelde.

Al Sur del Ebro se lucha también con extraordinaria violencia, continuando el combate a la hora de transmitir este parte.

En el sector Norte nuestras fuerzas evacuaron Graó.

LEVANTE.—Las tropas leales continúan su avance en el sector de Valdecuenca, ocupando esta mañana el pueblo de Azor, que hubo de ser conquistado a lucha al arma blanca, después de vencer tenaz resistencia del enemigo. Se han capturado más de 70 prisioneros.

En los demás ejércitos sin novedad.

Nota de las agresiones realizadas por la aviación fasciosa durante el día de ayer

La aviación fasciosa realizó en la mañana de ayer los bombardeos siguientes: A las 7:40, seis Junkers atacaron Sagunto lanzando 30 bombas. A las 7:45, un aparato lanzó ocho bombas sobre Burriana y a las 8:20, tres aparatos descargaron sobre Mataró 25 bombas, causando 4 muertos, 18 heridos y destruyendo 6 casas.

También fué bombardeado el pueblo próximo de Vilasar de Mar, lo cual determinó que hubiera alarma en Barcelona, sin que los aparatos agresores llegaran hasta la capital.

Rotas del Ministerio de Defensa Nacional

El 15 del corriente mes fué bombardeado en Tarragona el buque mercante inglés «Stanwell». Un hidro que formaba parte de la patrulla que realizó esta agresión, fué derribado por las defensas antiaéreas, cayendo en las proximidades de Uldecona.

Los tripulantes son todos alemanes, entre los cuales se encuentran el mecánico Bruno Rost y el alférez radio, Smith. Estos prisioneros han declarado que pertenecían a la aviación militar alemana y sus aparatos eran de dicha nacionalidad. Tienen por base Pollensa y se dedican a bombardear las poblaciones del litoral Mediterráneo y los barcos ingleses que navegan hacia puertos leales.

El Ministerio de Defensa ha dado en una nueva nota, datos muy precisos que demuestran la escandalosa intervención alemana en España. Los puertos españoles están subdivididos según su importancia, ocupándolo en primer término los de Santander, Bilbao y Pasajes.

Ultimamente han sido desembarcados en los citados puertos, multitud de aparatos alemanes de todas clases los cuales han sido enviados a los aeródromos de Burgos, Vitoria y Avila. En este último aeródromo está ocupado por un regimiento de aviación alemana. Todos los barcos, entran en los puertos protegidos por buques de guerra también alemanes y a veces por submarinos.

Igualmente han sido desembarcadas estos últimos días 30 piezas de artillería muy modernas. Todo el material es transportado por los servicios de transporte de la Legión «Condor» los cuales acatan con completa independencia, pues los mandos españoles no tienen sobre ellos la menor actividad.

Los oficiales alemanes declaran sin recato que parte de dicho material está destinado a sostener una guerra con Francia, ya que al terminar la cuestión española será planteado el pleito de Alsacia Lorena.

Las operaciones militares en el frente del Este

Barcelona.—En el sector Fraga donde la ofensiva rebelde ha sido desencadenada con más fuerza, pues el enemigo buscó un éxito espectacular, quería franquear los límites de Aragón y pisar el suelo catalán. Pero es en el sector de Fraga donde la resistencia de los republicanos es la más feroz. Los soldados gubernamentales se dejan matar en su sitio antes que retroceder.

Desde hace diez días las fuerzas de choque rebeldes se estrellan contra las posiciones defensivas de Fraga. Desde hace días la infantería enemiga se lanza vanamente contra la muralla que le separa de las tropas republicanas.

Y las autoridades rebeldes después de haber lanzado el rumor de la toma de Lérida se han visto obligados a reconocer—como lo hizo ayer tarde el corresponsal oficial de Radio Nacional de Salamanca.—«Es necesario conquistar el terreno kilométrico por kilómetros», «que el enemigo resiste», «que la distancia que separa dos pueblos está sembrada de dificultades materiales» «y que es ridículo anunciar de antemano la toma de Lérida».

La resistencia encarnizada de los republicanos no se hace sentir menos en la línea Caspe-Alcañiz-Alcoriza. Y mientras que las divisiones italianas intentan vanamente avanzar hacia el Sur, los republicanos que los atacan de flanco ocupan Masegoso y Terriente y llagan hasta la carretera de Besas.

El sólo éxito que ha registrado ayer el ejército fascioso fué la toma de Barbastro que había sido evacuado la víspera por orden del Alto Mando republicano, cuyas tropas se han replegado hasta la línea de resistencia donde se batieron en el día de hoy.

El señor Companys ha hablado por radio al pueblo catalán

Barcelona.—El Presidente de la Generalidad de Cataluña, Luis Companys, ha pronunciado por radio anteayer un discurso dirigido al pueblo catalán.

Recordó como en los primeros días de la rebelión las fuerzas del Gobierno catalán sostenidas por el inmenso impulso del pueblo, habían sofocado la rebelión militar y la rechazaron muy lejos de las fronteras catalanas.

El Presidente Companys ha subrayado que esta insurrección militar fomentada en el extranjero se había convertido en una guerra de invasión. Cataluña se ha convertido en el centro territorial y su solaridad con el resto de la España republicana se ha hecho más fuerte que nunca, en una unión sellada por la sangre y el fuego.

Yo me dirijo a todos los hijos de Cataluña y me dirijo a ellos en nombre de la maravillosa tierra catalana, de este país democrático y liberal amante de la paz y de las relaciones humanas fraternales y pacíficas.

Y hablo, una palabra a cada labio que yo no quisiera pronunciar, pero que se ha convertido en necesaria. Una sola palabra: guerra. Todos en pie de guerra. Debemos hacer la guerra para defender nuestra libertad, para defender el honor, la gloria y la vida de nuestra Cataluña; para defender la independencia de la República española, para defender los intereses elevados de la democracia en el concierto universal de la civilización humana. Desde los primeros instantes, Cataluña ha estado en su puesto en los diferentes frentes. Ahora los ejércitos extranjeros están a nuestras puertas y a esclavizar nuestro pueblo, porque ellos saben que Cataluña representa la cultura, la fuerza y la libertad, por encima de todos los despotismos.

¡Catalanes! al combate! ¡Al trabajo! ¡Resistid! ¡Que resistir es triunfar!

El Presidente pidió a continuación la movilización general civil para los trabajos de fortificación. Y la movilización general militar para los frentes.

Terminó diciendo: Los soldados catalanes firmes en su puesto, luchan heroicamente en las puertas del territorio catalán. ¡Que cada hombre sea un gigante y que cada catalán sea un hombre! ¡Adelante por la victoria con el estandarte de la República!

Un editorial del «Daily Herald»

Londres.—Uno de los más grandes crímenes de la Historia—escribe el periódico laborista—está a punto de cometerse. Un pueblo libre es entregado a la esclavitud al fascismo italiano. Sus hombres, sus mujeres y sus niños que no han hecho jamás el menor daño a un alemán o a un italiano, son destrozados por aviadore alemanes e italianos. Los supervivientes serían, si Franco o ganase, abandonados a la tiranía.

¿Que habemos nosotros para impedir que esta gran injusticia sea cometida en España?...

Desde el principio el solo medio eficaz de ayudar a España ha sido este: impedir la ayuda fascista a los rebeldes o dar al Gobierno sin ninguna restricción el derecho de procurarse las armas necesarias para su defensa.

Y el pueblo español no ha recibido el menor apoyo de este género de nuestro pueblo el más antiguo pueblo libre del mundo.

El «Daily Herald» añade que no ha sido por falta de deseo que el pueblo británico no ha facilitado al pueblo español esta ayuda legítima. Pues millones de hombres de nuestro país siguen el desarrollo de la guerra que para ellos es de un suplicio apenas soportable.

Si a despecho pues de la voluntad del pueblo la España republicana no ha podido obtener de Gran Bretaña el reconocimiento de sus derechos la responsabilidad incumbe únicamente al Gobierno británico y es por esto según el «Daily Herald» que una sola cosa importa ahora. Esta es, derribar al Gobierno.

La intervención portuguesa vista por el «News Chronicle»

Londres.—Existe una nueva prueba indudable de la intervención de Portugal a favor de Franco, escribe el «News Chronicle», el cual anuncia que dos mil portugueses han llegado recientemente al territorio fascioso y que varios oficiales de la aviación portuguesa han sido hechos prisioneros por las tropas republicanas.

Por otra parte, el corresponsal del «Daily Telegraph» y «Morning Post» comunica de Lérida que un sargento de la división «Flechas Azules», del ejército italiano, ha sido hecho prisionero y que él ha reconocido que la infantería italiana avanza mucho tiempo después cuando la artillería, la aviación y los tanques le han abierto camino.

Ha estallado una sublevación entre las tropas italianas de guarnición en Cádiz

Gibraltar.—Llegan noticias de una revuelta estallada el 28 de Marzo entre las tropas italianas que se encuentran en Cádiz a consecuencia de haber recibido órdenes de salir para el frente.

Se trata de soldados llegados recientemente de Libia. Rehusaron entrar en los trenes dispuestos a salir hacia el Norte. Esta rebelión ha sido brutalmente reprimida y los oficiales hicieron uso de sus pistolas. 200 soldados han sido encarcelados en Puerto de Santa María y se espera que sean próximamente conducidos a Italia para ser internados en un campo de concentración.

Franco protesta de supuestos envíos de aviones al Gobierno de la República

París.—El cabecilla rebelde ha elevado una protesta cerca de la Sociedad de Naciones contra el hecho de un supuesto envío de 170 aviones por parte de Francia al Gobierno de la República Española.

En los círculos oficiales se indica que esta nueva maniobra de Franco tiene por objeto tratar de sorprender a la opinión pública europea que está ya bien informada de las escandalosas ayudas que los fasciosos reciben de Italia y Alemania.

Del cínico discurso pronunciado por Mussolini

Roma.—En su discurso pronunciado ante el Senado y al tratar del problema militar, Mussolini dijo: Podemos movilizar 8 millones de hombres. La participación de Italia en la guerra de Abisinia y en España nos debilitan.

Millares de oficiales italianos tienen ahora una experiencia activa de dos guerras. En Abisinia y en España. Refiriéndose a la aviación fascista italiana declaró también, «millares de aparatos y cientos de pilotos se han entrenado en esas dos guerras».

Declaró que la cuestión está resuelta en caso de guerra, pues el asumirá el mando supremo de las tropas.

El Congreso proclamó a Mussolini primer mariscal del Imperio.

La farsa de la no intervención Democracias y dictaduras regatean inútilmente

Londres.—Conforme habíase anunciado, se reunió ayer en el Foreign Office el Subcomité de No Intervención.

Se trató sobre el tan llevado y traído asunto de los voluntarios, control terrestre, reforzamiento del naval, etc.

Lord Plymouth propuso que se admitiera en definitiva como cifra para ir a una retirada sustancial, la de doce mil a quince mil voluntarios. El delegado alemán aceptó definitivamente la de diez mil.

El final de la reunión fué el previsto. Todos los delegados acordaron someter a sus respectivos Gobiernos las proposiciones hechas por Lord Plymouth, incluso las de la U.R.S.S. y Francia, que habían intervenido para rebatir algunos argumentos de las delegaciones fascistas.

No se fijó fecha para nueva reunión.

Radio Salamanca se dedica ahora a insultar a Francia y a su Gobierno

París.—Desde hace tres días empezó a funcionar una nueva emisora desconocida, la cual bajo el título de «Radio Nationale», se dedica a insultar al Gobierno francés, especialmente a su jefe Mr. Leon Blum.

Los técnicos han dictaminado que se trata de la emisora española Radio Salamanca.

Franco adeuda tres mil millones de pesetas a Alemania

Berlin.—Un diario de esta capital asegura que el raidor Franco debe a Alemania 13 mil millones de pesetas, importe del material bélico suministrado por el Reich a los rebeldes españoles.

De esta suerte, el cabecilla fascioso aunque triunfara, no podría sustraerse a la tutela germana, cuyas principales figuras como Hitler y Goering, se hallan profundamente disgustadas por el hecho de que un asunto que creyeron fácil—la conquista de España—se les presente tan erizado de dificultades, ante lo cual y para resarcirse de las pérdidas que representa su intervención y que Franco no puede satisfacer si no es consiguiendo el triunfo y entregando pedazos de España, están incrementando sus envíos para ver de conseguir una victoria que cada día se aleja más.

El Rey Carol navega hacia la implantación de su dictadura personal, bajo la tutela alemana

Bucarest.—La crisis surgida anteayer se atribuye a una nueva maniobra del Rey Carol, el cual va hacia la implantación de una dictadura personal, apoyado eficazmente por Alemania, la cual incrementa y alienta estos deseos del Rey con objeto de imponer luego su voluntad en Rumania igual que lo ha hecho en Austria.

No a otra cosa responde el nombramiento del nuevo ministro de Relaciones Exteriores, el cual es bien conocido por su germanofilia.

En ciertos círculos políticos se dice que esta alianza del Rey Carol con la Alemania hitleriana puede acarrear en un futuro no lejano, consecuencias peyorabilísimas no solo para Rumania, sino para la paz de Europa.